

УДК 339.5:339.138+339.9(476)

**МЕЖДУНАРОДНЫЙ МАРКЕТИНГ КАК ИНСТРУМЕНТ
(ФАКТОР) РАЗВИТИЯ ЭКСПОРТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
БЕЛОРУССКИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ**

Музыченко К.В., студент 1-го курса
Научный руководитель-Дроздович Л.И., канд. экон. наук, доцент
кафедры «Экономика и право»

Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Беларусь

Решив заняться сбытом в той или иной стране, фирма должна выбрать наилучший способ выхода на избранный рынок. Она может остановиться на экспорте, совместной предпринимательской деятельности или прямом инвестировании за рубежом. Каждый последующий стратегический подход требует принятия на себя большего объёма обязательств и большего риска, но сулит и более высокие прибыли.

Самым простым способом вступления в деятельность на зарубежном рынке является экспорт. Нерегулярный экспорт – это пассивный уровень вовлечения, когда фирма время от времени экспортирует свои излишки и продаёт товары местным оптовикам, представляющим зарубежные фирмы. Активный экспорт имеет место в тех случаях, когда фирма задаётся целью расширить свои экспортные операции на конкретном рынке. В обоих случаях фирма производит все свои товары в собственной стране. На экспорт она может предлагать их как в модифицированном, так и в немодифицированном виде. Из трёх возможных вариантов стратегии экспорт требует внесения минимальных изменений в товарный ассортимент фирмы, её структуру, капитальные затраты и программу деятельности.

Фирма, выступающая на одном или нескольких зарубежных рынках, должна решить, будет ли она вообще – а если буде, то в камере – приспособливать свой комплекс маркетинга к местным условиям.

Литература

1.Международный маркетинг: учебник / И.Л. Акулич. - 2-е изд. – Минск: БГЭУ, 2007. – 495 с.

УДК 336.645.3

СЕВЕРНАЯ ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ФИНАНСОВАЯ КОРПОРАЦИЯ (НЕФКО)

Наджафова А.А., студентка 2-го курса
Научный руководитель – Курегян С.В., д-р экон. наук,
профессор кафедры «Экономика и право»

Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Беларусь

НЕФКО – это международная финансовая организация, основанная в 1990 году пятью странами Северной Европы: Данией, Исландией, Норвегией, Финляндией и Швецией. Отличительной чертой работы НЕФКО является финансирование малых и средних пилотных проектов, демонстрирующих новые возможности. Многие из финансируемых мероприятий отличаются новаторским подходом в освоении и дальнейшем полномасштабном использовании передовых технических методов Северных стран. Используя накопленный опыт, корпорация участвует в создании инновационных финансовых инструментов, призванных содействовать улучшению состояния окружающей среды и противодействию изменению климата. Как правило, проекты выполняются в тесном взаимодействии с государственными и частными инвесторами.

Начало полномасштабного сотрудничества Беларуси с НЕФКО увязано с подписанием Рамочного соглашения между нашей страной и корпорацией (подписано 20 января 2015 г. в г. Лондон). Рамочное соглашение ратифицировано Законом Республики Беларусь от 6 июля 2015 г. № 279-З, вступило в силу 11 августа 2015 г.

В 2013 г. Минприроды совместно с НЕФКО реализован проект международной технической помощи ”Оценка степени загрязнения